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Csapataink a Cengfio hegységtől keletre előnyomultak •— 5600 olaszt 
elfogtak, 3 ágyút és 11 gépfegyvert zsákmányoltak — M orosz tuzerseg 
támadja egész északkeleti frontunkat — H. skagerraki csatahan a torit;

flotta még egy páncélos cirkálót elvesztett
A Jenő főherceg vezérlete alatt Felső- ^ 

Oloszországba nyomult magyar és osztrák ^ 
haderők offenzivája u.i fázisba lépett. A pár na- 
pos szünet alatt kipihent csapataink tegnap el-j 
indultak az Arsiero Asia au vonalról és kelet 
felé szorítják az elszántan védekező olaszokat. | 
Vezérkarunk .jelentéséből kitűnik, hogy Cadorna , 
nagy erőket vetett csapataink elé. melyek több ^ 
helyen ellentámadásokkal is igyekeznek meg­
állítani előretörésünket. Támadásunk mind­
amellett tért nyert az olasz alföldet védő domb­
vidéken. melynek egyik fontos utcsomópontja, 
(.(sima község már ágyúink tüzének van ki­
téve. Óffenzivánk erejének kétségtelen bizonyí­
téka újabb foglyaink és zsákmányunk tekinté­
ly cs száma: az ellenség szívós ellenállása da­
cára 5600 olasz fogoly, 3 ágya cs 11 gen­
fi gyver került tegnap csapataink kezébe.

Nyilván az olaszok szorongatott helyzetén 
óhajt könnyíteni az orosz hadvezetőség, amely 
az osztrák-magyar seregek áltál megszállva 
tat lőtt egész bessarabiai, kelet-galíciai cs wol- 
Lyuiai front ellen támadásra készül. Ennek a 
támadásnak a bevezetése az a nagyarányú tü­
zérségi tüzelés, melyet az orosz délnyugati had­
sereg már napokkal ezelőtt megkezdett s a 
mely tegnap minden szakaszon igen nagy he­
vességre fokozódott. A leghevesebben József 
Eerdinánd főhercegnek Olyka vidékén kiépí­
tett állásait lőtték az oroszok, akik — ügylét- 
szik - a wolliyniai várliáromszög területén 
levő vonalunkon keresik ki az áttörési pontot. 
A mai Hofer-,jelentésből megállapítható, hogy 
hadvezetőségünk fel van készülve az orosz tá­
madás méltó fogadtatására. Ebből következik, 
hogy az oroszok vállalkozása eleve meddőnek 
tekinthető: a háború folyamán megtanulhattuk 
hogy eredményre csak a meglepő támadás ve 
zethet.

A skagerraki tengeri csatának még min­
dig vannak földeritetlen részletei. Így az angol 
flotta vereségének nagysága sem nyert meg 
teljesen pontos megállapítást, az újabban be­
érkező jelentések hírt adnak egy-eg\ hiit had 
hajó megsemmisüléséről, amit az angol ad- 
mirálitás jónak látott eltitkolni. A német tenge­

részeti vezérkar ma kiadott kommünikéje sze­
rint, mely egy angol matróz vallomásán ala­
pul. az angol flotta elvesztette a csatában az 
„Euryuhis“ páncélos cirkálót is, mely a német 
hajóágyuk tüzének esett áldozatul. Ugyancsak 
ma közli a német admirálitas, hogy a skager­
raki csata napján egy német buvárlmjó a ke­
leti angol partvidéken elsiilycsztctt egy nagy 
angol torpedórombolót.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Ab olasz bábom
Újabb 5600 olasz fogoly

Budapest, június 4. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Mivel az olaszok a Posina-völgy töl délre 
fekvő hegyháton és a Monte Cengio—Asiago 
harcvonalunkkal szemben nagy haderővel szí­
vós ellenállást fejtenek ki, ezen a területen he­
ves harcok kezdtek kifejlődni.

Csapataink egyre közelebb nyomulnak az 
ellenség állásaihoz. A Monte Cengiotó! keletre 
jelentékeny tért nyertünk. Cesuna község már 
harcvonalunkban fekszik. Ahol az ellenség el­
lentámadást kísérelt meg, mindenütt vissza­
vertük.

A tegnapi nap folyamán 5600 olasz, közte 
78 tiszt esett kezünkbe. 3 löveget, 11 gépfegy­
vert, valamint 126 lovat zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy',
a vezérkar főnökének helyettese

„1 tftzokádó vulkán“
Olasz haditudósitás offenzivánkról

\ Lokalunzeiger jelentiBerlin, június 
Luganohól:

A túriul Stuinpa leírja az osztrák-magyar 
offenziva első szakaszát. Az olasz haditudósító 
kijelenti, hogy az általa elbeszélt epizódok 
nagy részét átélte és élményeit a következők­
ben ismerteti:

Május 15-én reggel fél 3 órakor az egész 
vonalon megkezdődött az osztrák-magyar 
bombázás, amely különösen a Terragnola- 
\ Ölgyben igen heves volt, 5 óra tájban az

iisiugui fensikon is erősbödött és fél óra múlva 
a Tcwzzti-magaslatokon leírhatatlan heves­
ségre emelkedett. Később nem kevésbbc dühös 
gyalogsági támadások következtek cs pedig a 
következő sorrendben: először a Col Santo el­
len és végül a Hét község fensikjának legszél­
sőbb szegélye ellen. Ettől kezdve a harc nem 
szünetelt és vissza kellett vonulnunk a Tora­
iéra.

A gyalogság támogatására sietett alpesi 
vadászok csodákat müveitek. Egy ideig sikerült 
íeltartóztatniok az ellenség rohamát, de ekkor 
a borzasztó ellenséges tüzérség ismét fölényre 
jutott. Az osztrák-magyar ágyak száma cs lö­
vedékeik hatása minden képzeletet meghalad.
A lövészárkok minden ellenállást föladtak; vé­
dőik bátorsága, kitartása és önfeláldozása el­
vesztette minden értékét.

A magyarok és osztrákok szervezete igo- 
,.uii ördögi volt és az előnyomuló gyalogos 
oszlopok csak alárendelt szerepet játszottak az 
általános óriási, módszeres támadási tervben, 
melynek igazi ereje a nagy ágyuk tüzére tá- 
naszkodott. A magyarok és osztrákok terve 

nug y szerű volt, melynek keresztül vitelére a 
tüzérség kimeríthetetlen fölöslegével rendelkez­
tek. Egy IS kilométeres arcvonalon 800 tüzes 
torok volt fölállítva. Közben újabb ütegek csat­
lakoztak hozzájuk, a tiizokádók százait hoztak 
az állásokba, mig más száz és száz hátul ál­
lott készen, hogy a legnagyobb gyorsasaggal, 
mintha emberek volnának, az első sorokba fői­
jének előre.

Parancsnokságunk jól volt értesülve. Eát- 
tuk az ellenséges municiós vonatok érkezeset 
cs láttuk, amikor a muníciót az első állásokba 
hozták. Egy egész éven át tartott a készülődés, 
inig az osztrák-magyar erődöknek nem hagy­
tak nyugtot a mi készülődéseink.

Május 21-ikéig véresen, hevesen és vál­
tozó szerencsével folyt a küzdelem. Arról is 
beszéltek hogy bizonyos erődöket föladtunk és 
visszafoglaltunk és még lehetségesnek tartot­
ták az ellenállást. De május 21-ikének feledhe­
tetlen reggelén, egy borzasztó harc után. mely 
a Cima Torrén levő ágyúink és az Ortesinen 
levő osztrák-magyar ágyuk között folyt le, 
meg kellett kezdenünk a visszavonulást a I o- 
nezza-fensikról és a Hét községtől északra tar­
tott szilárd állásainkból a Val d'Ássa innenső
oldalára. . ,

\x ellenséges gyalogság leereszkedett az
elfoglalt állásokból és a Val Torrén keresztül 
rendíthetetlenül a fensikra hatolt _ egészen az 
Asiagot övező fenyvesekig. Itt agyiunkat to.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG IMI6. junius S.

kellett robbantanunk, hogy az ellenség kezébe 
ne essenek, A mieink ellenállása csodálatos 
volt, de az ellenség tüze leírhatatlan volt és 
egyszerűen ehe tétlenség voll a tiizokádá vul­
kánon kitartani.

Íz olasz király segítségért könyörög
Stockholm, június 4. (Magyar Távirati 

Iroda.) Romából jelentik: Salandra miniszter­
elnök és Somino külügyminiszter, valamint 
Barrére francia és Kennel Ródd angol követek 
között ma több óra hosszág tartó tanácskozás 
volt, amelyen rész tvett később Viktor Emanuel 
király is. A tanácskozáson az olasz király arra 
kérte a francia és az angol követet, hogy ne 
hagyják elveszni az olasz népet. A követek a 
legmesszebbmenő támogatást Ígérték meg.

A napokban döntő fontosságú tanácskozá­
sok lesznek. Hire jár, hogy az olasz had vezető­
ség bizalmasan értesítette az entente-ot, hogy 
Olaszország egymaga már nem tudja a monar 
chia óriási nyomását föltartóztatni.

Askagerrakitengeri csata
1 német admlrálitás njabh Jelentése

Berlin, június 4. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Wolfí-iigynökség jelenti:

Május ,31-ikén egyik buvárhajónk a Hum- 
ber-torkolat előtt elsiilyesztett egy modern 
nagy angol torpedórombolót.

Az elsiilyedt „Tipperary“ angol torpedó­
romboló legénységének általunk megmentett 
egyik tagja állítja, hogy a Skagerrak előtt le­
folyt csatában tengeri haderőnk tüze felgyúj­
totta az „Euryalus“ angol páncélos cirkálót, a 
mely teljesen elégett.

A TENGERÉSZETI VEZÉKAR 
FŐNÖKE.

lav-

Egy holland hajóskapitány 
a tengeri csata lefolyásáról

Hága, június 4. A John Brown németal­
földi halászgőzös kapitánya a következőket be­
széli:

Szerdán délben az úgynevezett Mankay- 
Bank-\\íú halásztam, az északi szélesség 56 
fok 31 perce és a keleti hosszúság 6 fok 5 
perce között, mintegy SU mértföldnyire a dán 
liánoktól. 2 óra tájban egy nagy flottát vettem 
észre, amely északkeleti irányban haladt és 
délkelet felől jött. Azt hittem, hogy német 
hajóraj, amely Helgoland felől jön. Fél 5-kor 
lövéseket hallottam. Nyilván az első előőrsi 
csetepaté volt.

A kapitány becslése szerint ez az északi 
szélesség 56 fok 38 perce és a keleti hosszú­
ság 6 fok 50 perce között történt. Az angol 

és a hajókat ebben a pillanatban még nem látta. Az 
ágyudörgés után ítélve az angolok északnyu­
gat felöl jöttek. — Rövid ütközet után megint 
csend lett.

Este hét órakor uj lángra lobbant a hart 
és négy óra hosszat tartott. A kapitány nem 
tartotta tanácsosnak a menekülést, hanem a 
harctér környékén maradt, mert a semleges 

u,. . , ,. . ... . hajózás érdekében állónak találta, hogy va-
; • t, .minus 4. (Miniszterelnökség |aki a közelben legyen, aki később pontosan

jelentése: megjelölheti a helyet, ahol a csata lezajlott, 
j hogy a semleges hajók később kikerülhessék 
az úszó aknákat és a hajóroncsokat. Megálla­
pítja azután, hogy a hadműveletek, melyek 
kezdetben az északi szélesség 56 fok 38 perce 
és a keleti hosszúság 6 toka között folytak le, 
később eltolódtak, még pedig nyugati irányba. 
A holland kapitány nézete szerint a német 
flotta nyugat felé tartott. Az ágyudörgés után 
ítélve, később folytonosan újabb angol hajók 
érkeztek.

A halászok most tisztán megkülönböztet­
hették a jármüvek nemzetiségét, mert 200—300 
méternyire közelítették meg a halászgőzöst. A 
fényszórók világánál egész jól meg lehetett kü­
lönböztetni a hadi lobogókat. A tenger olyan

Za­
varható gyalogsáéi resztülvágtak a kis holland gőzösön, amely né­

hány percig a német és az angol flotta között 
volt. A gránátok keresztülrepültek a holland 
hajó fedélzetén, de a gőzöst nem találták el.

11 óra után a kapitány két égő hajót lá­
tott, de ezeknek a nemzetiségét nem tudta meg­
állapítani. Éjjel 2 órakor mind a két flotta déli 
irányban távozott. A kapitány azt hiszi, hogy 
késő éjszaka uj csata keletkezett, az ágyudör- 
gésből legalább erre lehetett következtetni. Az 
üldözés közben az angolok újabb erősítéseket 
kaptak. A csata elején a kapitány látta, amint 
egy angol cirkáló teljes gőzzel nyugati irány­
ban elánt, nyilván azért, hogy segítséget hoz­
zon. A tengeri csata elején kel angol hadihajót 
látott sül .ved ő á Halmiban, melyek később el­
tűntek.

A John Brown kapitánya a harcban részt- 
vett német és angol hajók összes számát 150-re 
teszi. Az angolok állandóan túlerőben voltak.

A Berta holland gőzös kapitánya, aki 
V muidenbe érkezett, elbeszélte, hogy szerdán 
délben mintegy 60 mértföldnyire a parttól, 
nagy távolságról ágyudörgést hallott. Később 
egy német torpedónaszádot vett észre, sülvedő 
állapotban. Megjegyezte továbbá, hogy az an­
gol flotta állandóion nagyobb volt. A csata szer­
dán délután 2 órától kedd reggel 6 óráig tartott 

A John Brown gőzös 22 német hajótöröt­
tet tett partra Ymuidenben és egy Blurton nevű

Mlaker Albin njabb hőstette
Sajtóhadiszállás, junius 4. (Magyar 

irati Iroda.) Mlaker Albin árkászhadnagy. aki 
a Casa Ratti olasz páncélerődöt embereivel el­
foglalta, u.iabb hőstettet vitt véghez. A Magna 
Seconda Postánál tüzérségünk tiz perces szü­
netelése közben kirohant árkunkból és egy ár­
kus/, járőrrel a 400 méter távolságban levy el­
lenséges akadályokat felrobbantotta. Mlakért 
soronkiviii föluidnagygyd léptették elő 
Li pót-rend hadiékitményes lovagkeresztjével 
tüntették ki.

Az orosz hÄborn
Hüte jelentése

'idapesi
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás 
az orosz hadszíntérről:

Az ellenség ma reggel egész északkeleti 
arcvonalunkkal szemben működésbe helyezte 
tüzérségét. Az orosz tüzérség tüzelése a Dnies­
ter mentén, a Stripa alsó folyásánál, Tarnopol- 
tó! északnyugatra és Wolhyniában különös he­
vességre emelkedett.

József Ferdinand főherceg vezérezredes 
hadserege Olykánál 25 kilométer kiterjedésű 
arcvonal-szakaszon az oroszok pergőtüze 
alatt all.

A Dniester mentén az oroszok gáztáma-
dósa nem okozott kárt. : vz/zuros volt, hogy a hullámok magasan

Mindenütt legközelebb várható gyalogsági resztülvágtak a kis holland gőzösön, amely 
támadás előjelei észlelhetők.

HÜFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A nér,á®t jelentés
Berlin, junius 4. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Nem volt különös esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Orosz repülök a begaaratilal fronton
Csernovic, junius 4. Mióta az idő kiderült, 

az oroszok intenzivebb felderítő tevékenységei 
kezdenek kifejteni. Francia gyártmányú orosz 
repülőgépek, melyek a Dniester felöl indultak 
el, mélyen be akartak hatolni Bukovinába, 
azonban védöágyuink elűzték őket. Egy orosz 
repülő egészen Koezman városig repült és két 
bombái dobott le, melyek a vöröskercsztcs kór­
ház közelében estek le, de nem okoztak kárt. - 
Éjszaka a járőrök között kisebb csetepaték 
folytak le.

angol hajóorvost, a „Tipnfrary" angol törpe 
dóromholáróil. Ezt az angolt a németek meg 
mentették.

A Hűek van Hollandban partratett hajó­
töröttek közül néhányat! a Erauenlob cirkáló­
ról valók, melyet szerdán este 9 órakor két 
salve fenékbe fúrt. A Thatna gőzös kapitánya 
közli, hogy ebben a pillanatban 60 angol hajó 
vett részt a csalóban és hogy az ütközet már 
másfél óra hosszat tartott. Nemsokára kis szii 
net állott be, miközben a Erauenlob elsiilyedt.

Az angol tengerósetlseleh nagyrésze 
elveszeti

London, junius 4. (Magyar Távirati Iroda.) 
Hivatalosan jelentik: A Queen Mary hajó négy 
tengerészhadapródja megmenekült. összes 
többi tisztjei elvesztek. Az Invincible hajó pa­
rancsnoka és egy hadnagya megmenekült. A 
többi mind elveszett. Az Indefatigable, Defence 
és Black Prince összes tisztjei elvesztek. A 
Warrior valamennyi tisztje megmenekült.

Hazabassátjáb a hajótörötteket
Húga, junius 4. (Magyar Távirati Iroda.) 

A tengerészeti minisztérium hivatalosan közli, 
hogy a hajótörött németeknek és egy angol 
tengereszeli orvosnők, akik a Berta nevű gőz­
hajóval Y muidenbe érkeztek, megengedték, 
hogy hazatérjenek. A Erauenlob cirkáló me­
nekülőit illetőleg még nem történt döntés.

Aarhus, junuis 4. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Parit nevű svéd gőzös által Dániába szállí­
tott három német tengerész Aarhusban van 
rendőrségi őrizet alatt. A főparancsnokság 
megengedte, hogy a németeket konzulátusuk 
költségén huzukiildjék.

A hatás Londonban
Hága, junius 4. Londonból jelentik: A ba­

bonás angol köröket súlyosan érinti, hogy a 
tengeri csata az angol flotta hires emléknapján, 
az úgynevezett „glorious l-sl June"-n történt, 
amikor Hoche lord 122 év elöli megsemmisí­
tette a í rímein flott át.

Londonban pénteken este tudták meg a 
nagy tengeri csata liirét, melyet a lapok kü­
lönkiadásokban közöltek. Általában nyíltan 
bevalljuk u flottát ért súlyos veszteségeket és 
sajnálják azokat, de nincsenek elcsüggedve. 
Mindenki belátja, hogy ezek a vesztesége« el­
kerülhetetlenek voltak ebben ti csatában, me­
lyet az angolok kezdeményeztek.

Hága. junius 4. Az angol sajtó, mely 
szemlátomást le van verve az Északi-tengeri 
vereség miatt, különböző okokat talál a vigasz 
talódásra. A Times igy ir: Egy kis cirkáló-flot 
ti Hu, amely túlnyomó erejii hajóhadat támadott 
meg, megsemmisítette magát abban a remény- 
lati, hogy a csatahajóik meg idejében megér 
kéznek, amit azonban a németek nem vár 
tűk be.

A Daily Telegraph ezt Írja: A flotta ereje 
a súlyos veszteségek dacára érintetlen maradt.

A Daily News azt hiszi, hogy a csata nem 
alkalmas pesszimizmus és levertség előidézé­
sére. A brit flotta, mint előbb, most is meg­
tartja fölényét.

A Daily Express a tengeri csatát csak az 
angol flotta fáradhatatlan tevékenysége követ­
kezményének mondja.

A hatás Páriában
(jeni, junius 4. Parisból jelentik: Miután 

Lazacé tengerészeti miniszter a kamara és a 
o.cnátus bizottságaiban ismertette a rettenetes 
angol veszteségek londoni megerősítését és mi­
után az elsiilyedt nagy angol hajók nevei a 
nagyközönség előtt már ismertek voltak, a 
iemps és más estilapok, amelyek eddig min­
őéin elhallgattak, frázisokkal próbálták kiseb­
bíteni a németek győzelmének teljes értékét. Az
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I gyes ütközetek sorozata, melyeknek folyamán 
<;/ ellenfelet némi károsodás éri, még nem ér­
demli meg a tengeri győzelem nevét.

A Temps egyébként nagyon szeretné meg­
tudni a német nyilttengeri flotta kifutáséinak 
közvetlen okát. Arra a jelentőségre, melyet az 
eseményeknek a parlamentben tulajdonítanak, 
jellemző, hogy Bourgeois és Combes minisz­
terek tegnap a szenátorok egy csoportja előtt 
a kamara és a szenátus egyitlöben tartandó tit­
kos ülései mellett nyilatkoztak.

Ä tengeri csata hatása Amerikában
Berlin, június 4. (Magyar Távirati Iroda.) 

A U/p///-ügynökség jelenti szikratávíró utján 
Newyorkból:

Az amerikai lapok három oldalas cikkek­
ben írnak a skagerraki tengeri csatáról, a követ­
kező címekkel:

„A németek tönkreteszik az angol flottát.“
„Anglia elveszíti a világ legnagyobb tengeri 

csatáját.“

A „Newyork Times“ írja: A csata ered­
ménye mérsékelni fogja az angol tengeri büsz­
keséget és bátorítani fogja a németeket.

A „Tribuna“ a harc eredményét világos 
győzelemnek mondja, melynek eredménye An­
gliában előreláthatólag nagyobb ijedelmet idéz 
elő, mint a háború kezdete óta szenvedett ösz- 
szes kudarcok.

A „.World“ szerint a németek az újkori 
történelem legnagyobb csatáját nyerték meg. 
Az angol flottát ellenfele lemanövrirozta, össze­
lőtte és legyőzte.

A „Sun“ írja: A német flotta előjött és fé­
nyes győzelmet aratott.

A Zeppelinek a tengeri csatában
Rotterdam, június 4. A Times kiemeli 

'Zeppelineknek a tengeri csatában való részvé­
telét és ezért írja: Nem tudjuk, hogy az. angol 
léghajók hiánya oka-e a csata kimenetelének, 
de az egész világ tudja, mennyire akadályozza 
a brit admirálitás munkáját az a körülmény 
hogy nem ismeri az ellenség mozdulatait és 
rendelkezéseit, míg az utóbbi természetesen 
jól ismeri az angolok mozdulatait.

A belga,-íra,ii©ia, harotér
(Miniszterelnökség 

főhadiszállás jelentése
Berlin, június 4. 

sajtóosztálya.) .4 nagy 
a nyugati hadszíntérről:

Az. Yperntöl délkeletre általunk elfoglalt ál­
lások elien az angolok több támadást intéztek 
melyeket kivétel nélkül visszavertünk.

Arrasfól északra és Albert vidékén a tü­
zérségi harc tegnap is tartott. Angol felderítő 
osztagokat visszavertünk. Az ellenség Neuville 

Stvasitól délkeletre több robbantást végzett 
melyek hatástalanok maradtak.

A Maas balpartján az ellenségnek a 3114-es 
magaslattól nyugatra ellenünk intézett gyenge 
támadását könnyűszerrel visszavertük: I gép 
fegyvert zsákmányoltunk.

A keleti parton a Caillette-erdö és Dani 
|oup közötti kemény harc részünkre tovább is 
kedvezően haladt. Tegnap több mint 500 fran 
ciát, köztük .3 tisztet elfogtunk és 4 gépfegy 
vert zsákmányoltunk.

Markirchtöl nyugatra az ellenség a legese, 
kélyebh hatás nélkül több gáztámadást intézett 
ellenünk.

Ellenséges repülök bombavetése Flandria 
ban több embert megölt. Katonai kár nem esett. 
Hollebecknél egy angol repülőgépet védöágyunk 
leszedett.

LEGFELSŐBB HADVEZFTÖSÉG

debreczeni független újság

A balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, június 4. ■ ■ (Miniszterelnökség 
ajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 

délkeleti hadszíntérről:
A Vojusa alsó folyásánál tüzérségünk tüze­

lése olasz osztagokat ugrasztott szét.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, június 4. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
Balkán hadszíntérről :

Nem volt különös esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Görögország és az entente
Lugano, június 4. Rómából jelentik: Son­

nt no külügyminiszter Kpromilas görög követet, 
ajd Barrére francia nagykövetet fogadta. A 

Secolo szerint a tanácskozás célja a görögor 
zági helyzet megbeszélése volt, amint az : 

bolgároknak Kelet-Macedóniában való előnyo­
mulása folytán alakult.

Az utóbbi napok eseményei következtében 
endkiviil élénk lett az érintkezés az entente- 
atalmak külügyi hivatalai között. A Monte 

"Atorio folyosóin biztosítanak arról, hogy az 
ntente-hatalmak között föltétien egyetértés 
ralkodik és Athénnel igen élénk jegyzékvál­

tás van folyamatban. Bizonyosra vehető, hogy 
Görögország és az entente-hatalmak viszonyá­
nak véglegi s tisztázódása közvetlenül küszö­
bön áll.

A törökök harcai
Törők győzelem Kaukáznsban
Konstantinápoiy, június 4. (Magyar Táv­

iad Iroda.) A főhadiszállás közli:
Irak-front: Nem érkezett fontosabb ese- 

ilényről jelentés.
Kaukázus-front: A jobbszárnyon és a 

centrumban ellenséges osztagokat, amelyek az 
T.lmakidra völgyben fekvő községekben Bas­
ke} j tői délkeletre voltak elosztva, kelet felé 
visszuüztiink. Az 593-1k gurusini zászlóalj 
egy altisztjét és öt közlegényét elfogtuk. Az 
ellenséget, amely Mamuhatuntól északkeletre 

I AMraw-hegységben még tartotta magát, he­
ves harc után visszaszorítottuk. A hegység leg­
fontosabb magaslatait elfoglaltuk és tiz foglyot 
ejtettünk.

A Kope- és Csoruch-sz ak a szón csatározá­
sok. A partvidék szakaszán az. ellenség szor­
galmasan dolgozik az erősítési müveken. 
Kupiét mellett harc volt ellenséges tüzérségi 
csapatok és egy lovas-századunk között mely­
ben az ellenséget nyugati irányba visszaver­
tük. Az ellenség csapatát egy ezredre becsül­
ték, amelynek sorai teljesen felbomlottak.

A többi frontról nincs fontosabb jelenteni
való.

HÍREK
* * *

Halálraítéltek 
Kramarzot és társait

A hazaáruló cseh politikusok büntetése

Becs, június 4. (Magyar Távirati Iroda.) 
A császári és királyi hadbíróság hat hónapos 
tárgyalás után ma hozta meg Ítéletét a haza­
árulással vádolt Kramarz Károly dr. ifiucseh 
reichsrati képviselő és három társa bűn­
ügyében.

A hadbíróság mind a négy vádlottat kötél 
általi haltára Ítélte. A bíróság az ítéletben ki­
mondta, hogy a halálos ítéletet a négy vád­
lotton a következő sorrendben hajtsák végre: 
először ki végzendő Cservinka, a Narodny Listy 
szerkesztőségének titkára, másodszor Kama­
zul, utána Rasin dr. képviselő, végfii Kramarz 
dr. mint főkolompos. Rasin drt és Kramarz drt 
megfosztották doktori címüktől is.

Rasin és Kramarz képviselők a halálos íté­
let kihirdetését mosolyogva hallgatták végig.

Támogassuk a Hadsegély aö Hivatalt!

EGYETLEN CUB,
mely Ifibb, mint tiz év óta nem drágult meg : a valódi

Ara 1 korona 50 fillér.
Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere- 
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len. — YES-PUDER t, 3, 5 K dobozonkiut, YE8 

KRÉM 3 K tégelyenkint.
Sm~ Mindenütt kapható. **

Magyarországi főraktár :
ERÉNYI BÉLA MAMA-iiógyaaertára,

BUDAPEST, Kiroly.lterat 5

Wiegand a királynál. Becsből jelentik a 
Magyar Távirati Irodának: A kirtíly tegnap 
kihallgatáson fogadta Wiegand Károly ameri­
kai újságírót és állítólag fölhatalmazta, hogy 
az audiencián széibakerült kérdésekről lapja 
utján tájékoztassa a nyilvánosságot.

Debrecen ünnepe a német tengeri flotta 
győzelme alkalmából. Ma este a németek nagy 
tengeri győzelme örömére zenés takarodó volt.
A házakat és különösen a középületeket már 
tegnap föllobogózták s a magyar nemzeti lo­
bogó mellett ott voltak a szövetséges nemze­
tek zászlói is. Az utcákon óriási embertömeg 
hullámzott és a lobogódiszes Debrecennek iga­
zán ünnepi arculata volt. A 75. gyalogezred 
zenekara este kilenc órakor indult ki a közös 
gyalogsági laktanyából. Végig vonult a Kos- 
suth-utcán s letért a Péterfia-utcára, ahol a 
honvéd laktanyáig ment. Innen visszatérve, a 
Ferenc József-uton ment végig a Royalig, majd 
a Szent Anna-utcán visszatért a laktanyába. A 
zenekart egész utján nagy tömeg kísérte végig 
s a gyolgjárókon is hullámzott a közönség.

Az izr. nöegyesület közgyűlése. Ma dél­
után tartotta az izr. nőegyesület közgyűlését 
dr. B a 1 k á n y i Miklósné elnöklete alatt, a ta­
gok élénk részvétele mellett. Az elnök jelenté­
séből kitűnt, hogy az egyesület a múlt évben 

jövedelmét messze felülhaladó mértékben 
vett részt a háború által okozott nyomor eny­
hítésében. Dacára, hogy évek során át össze­
gyűlt egész tőkéjét hadikölcsönjegyzésre for­
dította, az elmúlt évben 7000 koronán felüli 
isszeget osztott ki segélyezésekre. Ezenkívül 
négy hónapon keresztül tartott fenn népkony­
hát, ahol naponta száznál több iskolás gyer­
mek kapott ebédet. Az egyesület alapítványi 
vagyona az elmúlt évben 2000 korona összeg­
gel gyarapodott, amelyet boldogult Fischbein 
Ignác emlékére leányai adományoztak az egye­
sületnek.

A Magyar Gyáriparosok Orsz. Szö­
vetsége debreceni fiókja f. hó 5-én, hétfőn dél­
után (> órakor ülést tart (Ferenc József-ut 26..

emelet, városi passage). Kéretnek a t. ta­
gok - a tárgyak nagy fontossága miatt — 
pontosan megjelenni.

A cukorkészleiek bejelentése. A debre­
ceni rendőrfőkapitány a következő figyelmez­
tetést tette közzé: Azok az egyének, cégek és 
szövetkezetek, akiknek cukorkészlete a hó 1. 
vagy 15. napján 500 kilónál nem több és a hó­
nap l. napjától 15-ig, illetőleg 15-től a hó vé­
géig 500 kilónál kevesebbet adtak el, illetve 
forgalmaztak, készletüket nem tartoznak beje­
lenteni. akik pedig nem közvetlen fogyasztás 
céljaira egy tételben 100 kiló cukormennyisé­
get adnak el, az eladás tényét kötelesek 24 óra 
alatt a cukorközpontnak bejelenteni az ott be­
szerezhető lapon.

Kinevezés. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király Borotvás Boldizsár .39. 
gyalogezredbeli zászlóst hadnagygyá ne­
vezte ki.

Hl
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Sebök Zsiiímond irö meghalt. Mély 
részvéttel fogadtuk a hirt, hogy Sebők Xsig- 
niond Író és hírlapíró ma, vasárnap délután 
hosszas szenvedés után ötvenöt éves korában a 
Park-szanatóriumban meghalt. Sebeik Xsjg- 
rnond halálával nagy veszteség érte a magyar 
irodalmat és a zsurnlisztikáí. amelynek régi, 
kiváló és nagyrabecsiilt tagja volt. Belső mun­
katársa volt hosszú időn át a Budapesti Hírlap 
nak, szerkesztője a Jó Pajtás cimii gyermek­
lapnak. Ifjúsági könyvei országosan elterjedtek; 
alig van gyermek, aki Malzkó ar utazásai- 
bau nem gyönyörködött volna. Mint belletrista, 
egyike volt legkiválóbb.Íróinknak. Már régebb 
idő óta betegeskedett, epekő bántalmai voltak, 
ami miatt meg kellett volna operálni, de a 
nagybeteg iró oly gyönge volt, hogy a műtétet 
nem lehetett rajta végrehajtani. A Debreceni 
Független Újság budapesti tudósitója, Sebők 
Gyula budapesti hírlapíró testvérbátyját gyá­
szolja az elhunytban.

Nyilvános kérelem. Képkiállitásomut. 
mely két hét óta a debreceni rniipártoló kö­
zönség támogatását élvezi és amely a háborús 
viszonyok dacára is némi sikert tudott elérni, 
folyó hó 9-én, azaz pénteken este bezárom. 
Mély tisztelettel kérem mindazokat, kik vala­
mely tulajdonomban levő kép iránt érdeklőd­
nek. hogy vásárlási szándékaikat a mai és hol­
napi napon lebonyolítani szíveskedjenek, ne­
hogy — mint az már a pár évvel ezelőtti kiál­
lításomon is megtörtént az összes vásárlá­
sok az utolsó napra torlódjanak és ezáltal so­
kan az általuk megkedvelt kép megszerzésének 
lehetőségétől elessenek. Megjegyezni kiváltom, 
hogy tekintette! a szállítási viszonyok nehézsé­
geire. de leginkább arra. hogy az előrehaladott 
szezonra való tekintettel kiállításaim sorozatát 
itt lezárom a tulajdonomban levő képeket 
minden elfogadható áron eladom. Debrecen. 
1915. június ö. Teljes tisztelettel Solymosi 
M á rton törvényszékileg bejegyzett műke­
reskedő, Budapesten a IV. .kér. Kossuth L.-u. 
S. sz. alatti „Solymosi Képszalon“ tulajdonosa.

Uj joggyakornok. A debreceni királyi 
ítélőtábla elnöke Bálint István jogszigorlót, 
nyíregyházai lakost a debreceni kir. Ítélőtábla 
kerületébe ideiglenes minőségű segélydijas jog- 
gyakornokká nevezte ki.

—- Gummi és impregnált selyem köpenyek 
nagy választékban liahnágyi divatházában.

A telefonforgalom Ausztriával. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter az osztrák 
kereskedelemügyi minisztérium és a cs. és kir. 
hadügyminisztérium hozzájárulásával megen­
gedte. hogy a magyar-osztrák csereforgalom­
ban ama magyar és osztrák területek között, 
melyeken az általános távbeszélő forgalom 
már életbe lépett, az alább megjelölt korláto­
zással ismét minden fajú távbeszélgetések vál­
tassanak a békeidőben megállapított viszony­
latban: 1. Budapesten, illetve Wienen túlmenő 
távbeszélgetések csakis a kevésbbé forgalmas 
napszakra, este 6 órától reggel 9 óráig terjedő 
időre korlátoztassanak. 2. A zsolna—teschcni 
irány egyelőre magánbeszélgetésre igénybe 
nem vehető. .3. Csak háromszoros dijat fizető 
(sürgős) beszélgetések válthatók. 4. Három 
percnél tovább tartó beszélgetések nem vált­
hatók. 5. Nyilvános távbeszélő állomások 
igénybe nem vehetők.

— Bérma- ét vizsga-ruhák minden méret­
ben négy választékban Hatmágyi divatházában.

Mesa a mükatonáról. Angol lapok ír­
ják. hogy a németek az emberanyag hiány 
folytán miikatonákat használnak a lövészárkok­
ban. Az angolok — úgy látszik nem tudják 
a mükatonákról szóló mesét, holott egy ma­
gyar rege még szövött katonákról is tud. A 
rege szerint egy magyar katona belépett egy 
barlangba, ahol egy asszony a szövőszékné 
ült és katonákat szőtt. Amikor meglátta a hőst, 
fokozódott a szorgalma és szinte ontotta a 
szövőszéken a katonákat. Erre a katona, látva 
az asszony szorgalmát, a harctérre szaladt és 
bebizonyította, hogy amilyen szorgalmas az 
asszony a mükatonák szövésében, annyira vi­
téz a katona az eleven ellenséges katonák ap­
rításában. Hasonló meséi vannak az orosz 
népnek is miikatonákról, amelyről persze az 
angolok szinten nem tudnak, hanem azzal

Nyomatott Hoffmann cs
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ámítják a közönséget, hogy a németek a me­
sebeli miikatonákat a lövészárokban alkalmaz­
zák az elevenek helvett.

szimhAz

Műsor:
iTl'FÖ: Tímár Liza, erkölcsrajz. 

KEDD: Tökéletes asszony, operett. 
SXTRDA: Zsuzsi kisasszony, operett. 
CSÜTÖRTÖK: Palika, színmű. 
JENTEK: Sulamith. daljáték. (Délután 

kezdet, 70 filléres helyárak.)
.3 órai

Ipré hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatási tiz szóig 

íialvae fillér Minden további szó é fillér. A délután 
tégy óra után feladott hirdetések dija szavanként
■yolc Hité;

/ttratojel-eiflstAt,
briliánst, láloglegyet 
vese, Meghívásra hás- 
hás Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonal-n 82,

Szabászait tantotézotbaa
szabásmintarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32.

Halasi Mariska és H. Serfözi Ttel hucsii-
fellépte. Holnap, hétfőn este búcsúzik a deb­
receni közönségtől a közönség két kedvenc mű­
vésznőié: Halasi Mariska és H. Serfözi 
Ttel Bródv Sándor színmüvében: a ..Tímár 
L i z a“-ban. Az évek alatt, inig Halasi Mariska 
és ff. Serfőzi Ttel a debreceni színházban mű­
ködtek, minden elismerést és szereteted meg­
nyertek a maguk részére és a közönség min­
dig bőkezű elismeréssel jutalmazta is miivé- 
zetüket. Mindkét művésznő kiemelkedően 

erős tehetségű művész-tagja volt a debreceni 
színháznak, amelynél az ű hiányuk érezhető 
esz. A közönség nagy sajnálkozással válik 
meg Halasiéktől, akik a pécsi színtársulathoz 
szerződtek el. A színház és az előadások mű­
vészi értékének feutartása és emelése érdeké­
ben jó lett volna őket itt tartani. Igen illetékes 
helyekről történtek is ezirányban kísérletek s 
talán sikerült is volna Halasiakat itt tartani, de 
rajtuk kívül álló okok. amelyek közt elsősor­
ban annak az irányzatnak érvényrejutása sze­
repel. hogy a közönség igényeit, művészi kö­
vetelményeit figyelembe nem kell venni, a 
szerződés elmarad és Halasi Mariska és H. Ser­
főzi Ttel eltávoznak. A bucsuestén a közön­
ség meleg szeretettel készül ünnepelni Halu- 
siékat.

„Holmes, a remete“. (Monda a Sátán 
kutyájáról.) A Comian Doyle-sorozat legújabb 
filmjét mutatja be ma az Uránia, melynek misz­
tikus meséje érdekességén kívül különösen Al­
win Neuss és Friedrich Kühne (a Sátán ku­
tyája főszereplői) nagyszerű játéka fognak 
nagy sikert aratni. „Jaj! ez az uj időszámítás!“ 
pompás aktuális vígjáték, melyben a kitűnő 
Raulig játsza a főszerepet, inig az „Aranyme­
zőkön“ cimii drámában a szenzációs M útra y 
Ernő dominál. Az Uránia mai három slágere 
elsőrangú élvezetet biztosit.

A hadiárva. Különleges és minden te­
kintetben érdekes bemutatója lesz ma az Apol­
lónak, hol „A hadiárva" cimii négy felvonásos 
korrajz kerül műsorra, mely a világháborúból 
meríti erdekfeszitö cselekményét. A nagysza­
bású miinek kiváló érdekességet kölcsönöz az, 
hogy n cs. és kir. Fensége, Zita főhercegasz- 
szony. ö cs. és kir. Fensége, Izabella főherceg­
asszony, Khuen-Hédervárv Károly grófné, 
Berchtold Lipót grófné, Skoda báróné, Cseko- 
nics Endre és a magyar főúri világ számos 
előkelősége szerepel a filmen. A műsort még 
egy vígjáték: „Öli. ezek az asszonyok“ gazda­
gítja.

Krämer lóisefné
„Bika“bérhá7.ban lévő 
hölgy fodrászterme tu­
datja a hölgykőzönségge! 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divatu 
fésülés, ondolálás, vibrá­
ciós" szépségápolás, ma. 
nikűrözés. Telefon 915. 
szára.

Smossy László cég
HAJDÚVABMEGYE SZÁLLÍTÓJA

ftuhamznak - BrenaÉok 
Himzitt haltat - Krétának 

Blnz fis ruhaselymek
óriási raktára!

Eladó
Geréby-telep Kondor-u. 
3. szám alatt lévő 3 
szobás kis ház, istálló, 
baromfiudvar és két hold 
területű szőlővel együtt. 
Értekezhetni Dcbreczeni 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17.

ELADÓ
Imiül síztetek!

Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

szalonlámpa, 1 húzós 
gvöngyrojtos ebédlő 

lámpa, I kétágú rézlusz- 
ter, 3 egyszerű lira és 1 
karlámpa egész jó álla­
potban, egyűit összesen 
80 koronáért sürgősen 

eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Német leány
ki a házidolgok végzé­
sében is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cim: Péterfia 
18.

Halasi-telep
Márton Kálmán-utca 62. 
számú kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Zálogházakból szerzett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatok Krámernél, Arany 
Bika-bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

Pénzkölcsön
értékpapírokra, sorslogyokn, 

fcadi kölcsön kötvényekre.
Malii köloaGn

100 koronánként 60'— 
BftaiUka sorsjegy 16 — 
Segimr tlrKtkmul ecioleg) 1»'— 
Oavtiák ,, ,, SO'—IMess ,, ,, 06' —
Jóoiiv ,, lfc‘—
Kraoébet „ 8'—
Foati Har.ot ,, 70'—
Kocikláll Islnllog „ ISO—
He az értékpapír másutt
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Xftlföldi pocsé­
kot, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi érőn beváltunk.
Qabreczen! Pénzváltóban! fis 
Zálogkölcsön Részv.-Társasái
S1M0NKFY-DTCA 13.

Telefon S98.

Uj S Cipő-áruház! Ujl
MEGNYÍLT

a Berlini Cipő-áruház
Piac-utca 31. szám alatt, a városházával 
szemben, bot legolcsóbban vehető férfi és 
női cipő, gyermek cipő és kézimunka cipő. 
Hadi özvegyek, rokkantak és tisztviselők 

árengedményben részesülnek.

A szőlő peronospórája ellen a
Rózgálic

helyett egyediül a
Perocid az,

mely a szőlő peronosporáját elpusz.fi 
tani képes.

A m. kir. Ampelológiai Intézet be­
ható kísérletezés után a Perocidot a 
lombperonospora elleni védekezésre 
minden más pótszer között a legalkal­
masabbnak találta.

A „Köztelek“ gazdasági szaklap 1#16 
évi márc. 4. kell 10. számában behatóan 
ismertette a Poroclddal végzőit kísér­
leteket és egyúttal a Perocid alkalma­
zásának módját.

_ Kapható 50 kilós zsákokban, kime­
ri lő használati utasítással együtt :

100 kilogramm 180.-- korona 
1 „ 2.— „

KONTSEK GÉZA
füsier, magnagykereskedóeében
Debrecten, Kossnth-ntca,

Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ül 49., a főpostával szemben.


